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  6 Kultúrne dedičstvo 2022 

Vážené dámy a páni, 

rôzne podoby kultúrneho dedičstva nás prirodzene sprevádzajú po celý 
náš život. Vzťah k nemu si každý civilizovaný národ a komunita budujú 
a odovzdávajú z generácie na generáciu. Kultúrne dedičstvo je spoloč-
nou živou hodnotou, ktorej kultivovaním zároveň obohacujeme aj 
vlastnú identitu. 

Už od obdobia vzniku samostatnej republiky je mesiac september 
v rámci Dní európskeho kultúrneho dedičstva na Slovensku neformál-
nym sviatkom kultúrneho dedičstva. Ide už o tradičnú celoeurópsku 
iniciatívu krajín, ktoré podpísali Európsky kultúrny dohovor. V roku 
2022 bola spoločným európskym heslom dní téma Udržateľnosť v pa-
miatkach. Už tradičnou súčasťou slovenských Dní európskeho 
kultúrneho dedičstva je slávnostný otvárací ceremoniál, ktorý sa každý 
rok odohrávala v inej slovenskej historickej lokalite. Som veľmi rád, že 
sa tak už od počiatku deje aj s aktívnou spoluúčasťou a tiež finančnou 
podporou Ministerstva kultúry Slovenskej republiky a ďalších partnerov 
podujatia. 

Mesto a kultúrne dedičstvo 7 

V roku 2022 sa veľmi vľúdnym hostiteľom otváracieho ceremoniálu 
stalo jubilujúce mesto Skalica, ktoré si v tomto roku pripomínalo okrúhle 
650. výročie svojho povýšenia na slobodné kráľovské mesto. Mestské 
výsady Skalici totiž udelil svojou listinou uhorský kráľ Ľudovít I. 
v októbri 1372. Otvárací ceremoniál s bohatým kultúrnym programom sa 
odohral za účasti pozvaných hostí a početného domáceho publika 
2. septembra 2022 popoludní na skalickom Námestí slobody a v okoli-
tých sprístupnených národných kultúrnych pamiatkach. 

Rád by som aj na tomto mieste poďakoval predstaviteľom mesta Skalice 
za vľúdne prijatie výzvy a veľmi precíznu prípravu celého kultúrneho 
podujatia. Rovnako úprimná vďaka patrí aj veľmi obetavým a pritom 
stále usmievavým a šarmantným organizátorkám podujatia. Súčasťou 
ceremoniálu bola aj predpoludňajšia vedecká konferencia s názvom 
Mesto a kultúrne dedičstvo, ktorej spracovaný výstup práve držíte vo 
svojich rukách. Verím, že konferenčný zborník si nájde svojich čitateľov 
a bude trvalou spomienkou na príjemné okamihy, ktoré sme počas tohto 
krásneho slnečného septembrového dňa na úplnom konci letných prázd-
nin spolu v Skalici prežili. 

Radoslav Ragač

Ministerstvo kultúry Slovenskej republiky 
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Kultúrne dedičstvo mesta Skalica 
Miroslava Valková 

Abstrakt: Príspevok sa venuje problematike územného rozvoja mesta 
Skalice v kontexte ochrany a zveľaďovania jej bohatého kultúrneho 
dedičstva. Poukazuje na to, že dobre manažovaný územný rozvoj mesta 
sa dokáže v kontexte zvládnutého územného plánovania vyrovnať aj 
s touto neľahkou otázkou. 

Kľúčové slová: Skalica – kultúrne dedičstvo – územné plánovanie. 

Cultural Heritage of Skalica 

Abstract: The paper is related to the issue of territorial development of 
the city of Skalica in the context of protection and enhancement of its 
rich cultural heritage. It points out that well-managed territorial devel-
opment of the city can cope with this difficult issue in the context of 
mastered urban planning. 

Key words: Skalica – cultural heritage – urban planning. 


